

## 讲好国企故事

融媒系列报道

主办 济宁市国资委 齐鲁晚报·齐鲁壹点

济宁市国资委赴新疆调研山东鲁泰控股重点项目

## 白杨河矿区铁路专用线有进展



济宁市国资委赴新疆推进山东鲁泰控股重点项目。

本报济宁6月13日讯(记者 晋森 通讯员 田玉庆 王来文) 6月8日至10日,济宁市国资委赴新疆地区推进山东鲁泰控股集团在疆白杨河煤矿、铁路专用线等重点项目建设,先后拜访对接新疆自治区自然资源与国土厅、呼图壁县等政府部门。

济宁市国资委党委书记、主任丰家雷,中国信达山东分公司党委书记、总经理邓立新,鲁泰控股党委书记、董事长李合军、明基能源投资有限公司董事长肖志参加活动。

6月8日,在白杨河煤矿建设项目联合党支部成立揭牌仪式上,新疆明基能源有限公司、中煤三建七十一工程处、中煤建安新疆分公司、通用技术集团设计有限公司白杨河煤矿项目部党员与新疆明基能源成立联合党支部,

这是坚持党的领导、加强党的建设,推进党建与中心工作深度融合,实现党建与矿建同步提升的重要举措,也是作为落实市委“党建+项目建设”工作模式,把支部建在项目上、党旗插在工地上、党员冲锋在一线的又一生动实践,对发挥党建引领作用、加快推进项目建设具有十分重要的意义。仪式结束后,白杨河煤矿建设项目建设联合党支部开展了“亮身份、查隐患、保安全”主题党日活动。

在白杨河煤矿建设现场调研中,丰家雷一行深入到白杨河煤矿矿建、土建施工现场,铁路专用线建设项目预选址地址,详细查看了项目建设情况,看望慰问驻外员工,详细了解白杨河煤矿建设存在的困难及驻外员工生活情况。丰家雷一行对白杨河煤矿筹建处在条件艰苦的情况下,发挥

“兵团精神”和“胡杨精神”,主动担当作为,努力克服各种困难,手续办理、矿建、土建工程快速推进,大家无私奉献、干事创业的精神值得学习。

6月9日,丰家雷一行实地调研了白杨河矿区铁路专用线项目,拜访了呼图壁县委县政府。上午,丰家雷一行根据白杨河矿区铁路专用线项目整体规划,沿铁路专用线线路走向,先后实地考察了煤炭物流集运产业园预选地址及仲华、小甘沟等周边煤矿企业。下午,鲁泰控股集团与呼图壁县人民政府签订战略合作协议。根据协议,双方将以市场资源和产业优势相结合为导向,以骨干重点国企与呼图壁县政府全面合作为路径,共同围绕煤矿建设、绿色低碳货运铁路项目建设、储煤基地及物流园区项目建设等方面开展合作。仪式上,丰家雷一行与呼图壁县委书记徐雪峰,县委副书记、县长李晓亮进行了座谈交流。双方围绕煤矿建设、绿色低碳货运铁路项目建设、储煤基地及物流园区项目建设等方面合作交换了意见。双方将以市场资源和产业优势相结合为导向,以骨干重点国企与呼图壁县政府全面合作为路径,开展项目合作,实现互利共赢、共同发展。

在新疆期间,丰家雷一行还先后拜访了新疆自治区自然资源与国土厅、昌吉州自治区等政府部门。

市管企业制造业向好向优  
前5个月实现营业收入48.18亿

本报济宁6月13日讯(记者 晋森 通讯员 赵青)

济宁市管国有企业制造业发展迅速,成效显著。1—5月份,市管国有企业制造业主要指标向好向优,累计实现营业收入48.18亿元,利润总额1.04亿元,较2021年同期,营收利润均实现翻番,较2021年全年,超越2021年市管企业制造业营业收入(46.47亿元),达2021年市管企业制造业利润总额(1.30亿元)的80%。

济宁市国资委带领市管企业聚焦主业,抢抓“制造强市”战略先机,着眼“231”产业集群,围绕补链延链强链,依托济宁能源精密制造产业园、鲁泰控股化工园区等成熟园区,打造高端装备、化工新材料研发等制造业特色产业集群,培育出艾坦姆高端精密铸造、信发液压马达、新能源船舶制造、加气混凝土板材、华科创智纳米银全产业链生产基地、10万吨/年浓碱片碱等区域制造业龙头产业项目。加快推进集装箱加工制造基地等

重点项目建设,高标准打造综合性港产城融合示范区,目前,首批200件自制集装箱已全部抵达跃进港码头,大幅提升了济宁航运运输效率。

济宁市国资委制定印发《关于进一步推动市管企业科技创新发展的若干意见》,建立研发投入刚性增长机制,将研发投入强度、扩大首台(套)装备等重点科技创新指标纳入业绩考核。1—5月份,市管国有企业研发经费投入0.68亿元,同比增长313.72%。济宁能源艾坦姆公司等7家企业被认定为国家级高新技术企业,海纳科技公司与山东科技大学开展校企合作产学研基地揭牌签约,山东公用金水科技智慧水务研发中心获评市制造业企业A级研发机构,济宁城投实现对高端制造业上市公司恒润股份控股,济宁国投以60亩闲置土地作价入股成立山东欣康公司,成功推动实现雅满家公司股权变更,山东鲁泰科技研发中心项目建成并启用。

## 乡村振兴路上的移动人

## 融入乡村助发展 用心铺就“信息路”

在山东济宁,济宁移动积极响应政府选派驻村第一书记的号召,选派十年通信老兵孔宾到济宁市微山县西平镇杨堂南村担任“第一书记”。

## 用脚步丈量民情

孔宾在到任的几个月里,为了尽快了解村里情况,每天提前一个小时到杨堂南村,手拿笔记本和台账本,走村入户开展调查研究,10多天就跑遍村里每个角度,完成了对村里老党员、老干部及群众的走访了解,在走访的过程中,他不仅仅是熟悉村民的“老孔”,重

要的是了解到村民所思所想、所需所盼,孔宾把了解到的所有内容都一一记录在笔记本上,这将是他接下来两年工作的全部内容。沉甸甸的笔记本记录的是村民的需求和心声,更是“移动人”融入农村和对乡村振兴工作的责任与担当。

## 用责任保障民生

利用移动自身优势,履行企业责任,积极整合公司资源,在村里组织开展“情系群众送温暖”活动,走访慰问部分困难群众和老党员,为他们送去了米、面、油等生活用品,把“移动人”



对百姓的关怀与温暖送到群众心坎上。在村里,为抓好《常住人口清单》《在外人口清单》《核酸采集人口清单》三个清单,做到数字清、信息准,为村委解决办公电脑和上网难题,彻底打通了疫情信息录入和上报难题。另外,孔宾在2022年春节前协助村委改善村街亮化,完成主干道34盏路灯更换,让百姓过了个“亮堂堂”大年。

## 用专业保障民安

作为十多年的通信老兵,

驻村几个月的时间,孔宾全量摸排杨堂南村网络覆盖情况,为全面提高村里的信息网络建设水平和振兴乡村提供更好信息服务保障摸清了“家底”。面对接下来的日子,孔宾说:“近期通过走访,了解到村里有几家生猪养殖大户,他们每到猪仔生产期间,都头疼无法实时照看猪仔影响成活率,下步打算利用移动5G数字化摄像头监控猪仔生产过程,提高猪仔成活率”,用移动信息化解决百姓的难题。

孔宾作为千百个乡村振兴路上的“移动人”,肩负乡村振兴

的光荣使命和艰巨任务,他扎根基层一线,心系群众,“眼睛向下、脚步向下”,务实苦干,他将利用驻村“第一书记”短短两年的时间致力成为富民强村的“带头人”,兴农安居的“领路人”,平安社区的“守护人”,展现“移动人”的责任担当,用移动信息优势助力谱写全面乡村振兴的新篇章。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

